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Kedves Barátaink ! 
 

 
 
Mivel a Misszió hűséges tagjai augusztusban még megérdemelt szabadságukat töltik 
távol Párizstól, vagy éppen Magyarországon, így az államalapító Szent István királyunk 
emlékét csak az első októberi misén idézhetjük fel.  
 
Talán kevesen tudják, de Szent István augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta 
ünneppé, ugyanis erre a napra hívta össze Székesfehérvárra a királyi tanácsot és tartott 
törvénynapot, élete végén ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz Máriának, majd        
1038-ban ezen a napon halt meg. Az ünnep dátumát Szent László király tette át 
augusztus 20-ára, mert 1083-ban VII. Gergely pápa hozzájárulásával ekkor emeltették 
oltárra I. István relikviáit a székesfehérvári bazilikában, ami szentté avatásával volt 
egyenértékű. 
 
Nagy Lajos uralkodásától kezdve augusztus 20-a egyházi ünnepként élt tovább. Mária 
Terézia a naptárakba is felvétette nemzeti ünnepként, továbbá Budára hozatta István 
kézfejereklyéjét, a Szent Jobbot, amelyet minden év augusztus 20-án körmenetben vittek 
és visznek ma is végig a városon.  
 

SZENTMISÉK  
 
Október 1. vasárnap, 11 óra 

Ünnepi Szent István mise  
               Pierre Clermidy atya celebrálja az ünnepi szentmisét a Misszióban 
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Október 22. vasárnap, 11 óra 
              ’56-os ünnepi szentmise a diplomáciai kar jelenlétében, utána megemlékezés  
              az 1956-os forradalomról, és Mindszenty bíboros emléktáblájának  
              megkoszorúzása 

18 órakor koszorúzás a Diadalívnél (Arc de Triomphe) az Ismeretlen Katona  
sírjánál  
David GILBERT atya celebrálja magyarul az ünnepi szentmisét              

 
 

1956. OKTÓBER 23. 

 
 

Márai Sándor: Mennyből az angyal menj sietve (részlet) 
 

Mennyből az angyal menj sietve 
Az üszkös, fagyos Budapestre. 

Oda, ahol az orosz tankok 
Között hallgatnak a harangok. 
Ahol nem csillog a karácsony, 

Nincsen aranydió a fákon, 
Nincs más, csak fagy, didergés, éhség. 
Mondd el nekik, úgy, hogy megértsék. 

Szólj hangosan az éjszakából: 
Angyal, vigyél hírt a csodáról.                                       

 
„1956 mérföldkő Magyarország, sőt a világ történetében. Mérföldkő a 

magyar történelemben, de nem határkő, amelynek felirata azt mondja: 
eddig; hanem útjelző, amelynek felirata azt mondja: előre! A temetett 
és temetetlen mártírok nyughelyéről, akinek füle van, meghallja az 

üzenetet. Folytassátok, amit mi elkezdtünk! ” 
Szabad György az Országgyűlés elnöke, 1990 október 23. 

 
„1956 Európa és a világ számára vízválasztóvá vált tisztesség és 

csalárdság, demokrácia és diktatúra között. […]” 
Antall József miniszterelnök, 1990 október 23. 
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HíREINK     
 
Magyar iskola  
Örömmel közöljük, hogy a kényszerű, járvány okozta szünet után a magyar  iskola 
kisgyerekeit ismét fogadhatjuk a Misszióban megtartandó foglalkozásokon az alábbi 
időpontokban :  

október 14, november 25, december 9, január 13, január 27, február 17. 
 

Az iskola és a Kabóca egyesület vezetését is Hever Krisztina vette át.  Elérhetősége,  és 
további tájékoztatás : khever@hotmail.com vagy kjuto@hotmail.com 
 
Büfé 
Bár az előző évadban kiváló önkéntesek biztosították egy-egy vasárnap a büfé 
működését, továbbra is önkéntes segítségre van szükségünk. Nagyon fontos a 
közösség számára, hogy legalább a szentmisék vasárnapjain együtt maradhassunk a 
mise után a büfében egy ebédre.  Kérjük, hogy aki ennek elkészítésére vállalkozik, 
jelezze a Misszió e-mail címén : missioncatholique@orange.fr vagy Szinyei Melindánál  
06.13.74.14.82. Ha nincs jelentkező, a büfé zárva marad, és ez nagyon sajnálatos 
lenne.  
 
Harmadik Oltárkép 
A Párizsi Magyar Katolikus Misszió fennállásának 95. évfordulójára tavaly  
megrendeltük a Németországban élő magyar fafaragó művésztől a harmadik 
Oltárképet, amely Jézus csodatételeit fogja ábrázolni. Az ünnepélyes keretek között 
történő fogadására valószínű novemberben kerül sor, de ez még mindig pontosításra 
vár. 
 
Karácsonyi vásár 

    December 1. és 3. között tervezzük, de csak akkor tartjuk  meg, ha van  elég  segítség    
    az  előkészítéshez,  három  napig   a   lebonyolításhoz,  és  az   elrámoláshoz. A   büfé  
    működéséhez  is  várjuk  az  önkénteseket.  Ha  nincs  elég  segítség,    nem  tudjuk  
    megtartani a vásárt. 
 
 

Ferenc pápa megérkezett Marsille-be  
Ferenc pápa szeptember 22-én megérkezett a marseille-i nemzetközi repülőtérre. A 
Szentatya két napra látogatott el a dél-franciaországi városba, hogy részt vegyen a 
Földközi-tengerrel határos országok ökumenikus és vallásközi talkozójának 
(Rencontres méditerranéennes) záróprogramján. A rendezvény célja, hogy találkozóra 
hívja a különböző felekezetekhez és vallásokhoz tartozó fiatalokat, valamint a 
Mediterráneum püspökeit, közösségeit és mozgalmait. Marseille most „az ajtó és az 
ablak a Földközi-tengerre” – mondta a Szentatya 
 
 
Főnix a Szajna partján – Notre-Dame 
Négy éve égett le a párizsi Notre-Dame székesegyház. A XII. századi kultikus 
építmény újjáépítése javában zajlik. Komoly feladat volt a nyolcezer sípból álló orgona 
restaurálása, mert a pusztító tűzben a levegőbe kerülő ólom egy része az 
orgonasípokra rakódott. 2024 decemberében megnyitják az istentiszteletek és a 
látogatók előtt a Notre-Dame templomhajóját. A teljes helyreállítás csak valószínű, 
hogy 2025-ben fejeződik be.  
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IN MEMORIAM 
Jean GONTHIER (1940-2023)  
 
Szomorúan közöljük, hogy a Magyar Katolikus Misszió megbecsült tagja 2023. 
augusztus 15-én távozott közülünk. A párizsi magyar katolikus közösség aktív tagja 
volt, hiányát érezni fogjuk, de emlékét szeretettel megőrizzük. Szegedi barátja,                    
dr. Szénási Éva, főiskolai tanár gondolataival búcsúzunk Jean-tól : 
 

Jean emlékére  
Rendhagyó nekrológ magyar szemmel 

 
Elment egy jóbarát, akihez több mint harmincéves barátság fűzött. Élete, 

embersége tanulságos és példaértékű lehet mindenki számára. Jean a franciáknak ahhoz 
a generációjához tartozott, akik kisgyerekként a normandiai partok közelében átélték a 
háborút.  A francia német megbékélés híve és rendíthetetlen Európa barát volt és maradt 
élete végéig.  

Már a ’60-as években Magyarországra látogatott, itt találkozott Annával, későbbi 
feleségével is. A magyar kultúra és történelem avatott ismerőjévé vált. Azok közé a ritka 
„nyugatiak” közé tartozott, aki mélyebbre látott, akit a magyar történelem, zene és 
festészet mellett az emberek sorsa, élete és hétköznapjai is érdekeltek. A Párizsi Magyar 
Intézet nyelvtanfolyamainak szorgalmas nyugdíjas hallgatójaként magyarul is megtanult, 
jól értette nyelvünket. 

Eleinte ezekre a nyelvórákra készültek a Magyarországról szóló rövid írásai, 
fogalmazásai ‒ ahogyan ő nevezte. Tanára javításai nyomán és felesége sugallatára e 
„házi feladatokból” születtek meg azok a szellemes és ironikus, rólunk, magyarokról szóló 
rövid történetei, amelyben tükröt tartott elénk, hibáinkról, vicces szokásainkról, a 
magyar bürokrácia útveszőiről stb. de mindig szeretetre méltó képet festve rólunk. Olyan 
eldugott történelmi emlékhelyeinkről írt, melyeket mi is alig ismertünk. Az írások lassan 
kötetté nőttek és felesége értő javításai nyomán magánkiadásban is megjelentek.    Szép 
emléket állított benne magyar barátainak, Csapodnak, ahová minden évben ellátogatott, 
56-nak, francia és magyar barátainak, a közös történelem kevésbé ismert, elfeledett 
emlékeinek és személyiségeinek.  

 
Hiányozni fog bölcsessége, tisztánlátása és csalhatatlan ítélőképessége. 

Mi, akik ismertük és szerettük, örökké emlékezni fogunk rá. 
 

Szénási Éva 
   
Sok szeretettel és imával,                                                         az Egyháztanács tagjai 


